Lundi 29/03

Mardi 30/03

Mercredi 31/03

Jeudi 1¢" avril

Vendredi 2 avril

Francais : Conjugaison
Transposer un texte au
singulier au pluriel.

Francais : Ecriture
S’entrainer a mémoriser un
mot inconnu pour le copier
correctement.

Francais : Grammaire/Nature
des mots
Fichier « Naturomo »

Francais : Ecriture
’histoire mystérieuse
Créer une histoire a partir
d’images

Francais : dictée
Mémoriser les mots de la
dictée

Vocabulaire : compléter un
mot croisé.

Rallye de frangais 1¢™ partie

Rallye de frangais 2¢™e partie

Défi grammatical 1¢ partie

Défi grammatical 2é™e partie

Fichier « Détermino » :
Reconnaitre les déterminants

Fichier « Chacun son role » :
reconnaitre le S/V/CO/CC

Francais : dictée
Mémoriser les mots de la
dictée

Lecture : texte a reconstituer

Conjugaison : mots mélés

Lecture : Le 12¢me travail
d’Hercule
Questionnaire

Lecture oralisée : s’entrainer
a lire a haute voix

Lecture : Les enquétes de
I'inspecteur Lafouine

Francais : dictée
Mémoriser les mots de la
dictée

Fichier « Grand reporter » :
révision conjugaison

Mathématiques : la fraction
du jour

Mathématiques : la fraction
du jour

Mathématiques : la fraction
du jour

Mathématiques : la fraction
du jour

Mathématiques : calcul
mental - Jeu de la cible

G&M : lecture de I’heure

Résolution de probleme :
proportionnalité

Résolution de probleme :
proportionnalité

Résolution de probleme :
proportionnalité

Résolution de probleme :
proportionnalité

Résolution de probleme : le
cycliste

Calcul posé : divisions

Géomeétrie : fichier
« Architecte »

Numération : fractions et
décimaux

Numeération : fractions et
décimaux

Calcul mental : fichier
« Calculus »

Géométrie : fichier
« Architecte »

Calcul mental : fichier
« Calculus »

Calcul posé : fichier
« Opératix »

G&M : conversions de durée




Lundi 29 mars 2021

Orthegraphe : je sais faire les accords dans le
Greupe nominal et accorder le verbe avec son sujet.

= Réécrire le texte en remplagant « le loup » par « les louves »

Le loup gris avangait d’un pas léger dans la neige. Il s’était protégé de

I'averse de gréle en se réfugiant dans une caverne. La journée était déja

bien entamée et il avait faim. Il gratta la neige, renifla, leva la téte a la

recherche d’une odeur animal. Rien. Il reprit sa route en s’enfongant dans

la forét, fatigué et affamé. Quelques heures plus tard, les étoiles

illuminaient le ciel et le loup fier hurlait a la lune étincelante.

Horizontalement :
1 - Séparation compléte entre gens de
couleur.

2 — Etat américain ou est née Rosa Parks.

3 —C'est le sujet d’étude de la
microbiologie.

4 — Rappeler par une cérémonie le
souvenir d’'une personne ou d’un
événement.

5 — Maladie qui touche le cerveau des
animaux qui peuvent devenir trés
agressifs.

Verticalement :

A — Deuxieme mot de la devise de la
France.

B- Célebre scientifique qui a découvert de
nombreux vaccins et qui a un institut qui
porte son nom.

C —Accord conclu entre pays ennemis
pour arréter des combats pendant une
guerre.

D- Refus de faire quelque chose pour
manifester son désaccord

E — Faire éclairer un objet ou un lieu par
de nombreuses lumiéres.

Vecabulaire : Coempléte le met creisé a Laide des définitions. Relie
les textes sur Rosa Parks et Louis Pasteur étudiés en périede 2 et 3
pour taider.

A B




Veocabulaire : lextes a relire avant de réaliser le meot creisé.

Rosa est née aux Etats-Unis
en 1913 dans I'état de I’Alabama. Elle était tres jeune quand
ses parents ont divorcé.

Elle a connu trés tot le racisme car elle est allée dans une
école réservée aux Noirs. En effet, a cette époque il y avait
des écoles pour les Blancs et des écoles pour les Noirs.

Elle a fait des études car sa mére I'a toujours soutenue mais
elle a arrété I'université pour s’occuper de sa grand-meére puis
de sa mére qui ont été malades.

Elle s’est mariée a 19 ans avec Raymond Parks qui luttait pour
les droits des Noirs. Elle a travaillé en tant que couturiére,
mais aussi comme femme de ménage. Elle s’est impliquée
dans I'association de son mari car elle a vécu de nombreuses
situations de ségrégation raciale. Elle s’est battue pour
I’égalité des droits.

@MHF

En 1955, un événement I'a rendue célébre. En prenant le bus
apres le travail, elle a décidé de s’asseoir au milieu du bus. Or,
a cette époque, les Noirs étaient obligés de s’asseoir au fond
du bus. S’ils prenaient une place au milieu du bus, ils étaient
obligés de laisser leur place si un Blanc voulait s’asseoir. Le
chauffeur a appelé la police et Rosa Parks a été arrétée et
condamnée a payer une amende.

Un jeune pasteur, Martin Luther King, a alors organisé un
boycott des bus pour protester. Cette affaire a fait le tour du
monde et le boycott a duré plus d’un an. En 1956, la cour
supréme des Etats-Unis a interdit la ségrégation dans les bus.
Rosa Parks est devenue un symbole de la lutte pour I'égalité
des droits.

Jusqu’ a sa mort en 2005, Rosa Parks a lutté pour les droits
civiques des afro-américains. Elle a été la premiére femme a
recevoir la médaille de la liberté donnée par le président
américain.

OCABULAIRE :

Ségrégation raciale : séparation compléte établie entre les gens de
couleur et les Blancs dans un méme pays.

Martin Luther King : militant céleébre pour sa lutte pour I'égalité des
droits. Il a obtenu le prix Nobel de la paix en 1964.

Boycott : refus de faire quelque chose pour manifester son
désaccord.

Louis Pasteur

= Scientifique francais,
spécialisé en chimie et
microbiologie.

= Né en 1822. Mort en 1895.

Louis Pasteur a suivi des études scientifiques puis est devenu
professeur dans un lycée.

Il s’est marié a 27 ans et a eu cing enfants. En méme temps
gu’il enseigne, il fait des travaux de recherche.

En 1862, il est élu a I’Académie des Sciences. Cette Académie
est trés ancienne (créée en 1666 par Louis XIV) et regroupe
des scientifiques qui contribuent aux progrés des sciences et
a leurs applications.

En 1865, il invente un procédé qui permet de conserver les
vins, la biére...par chauffage. Ce procédé s’appelle la
pasteurisation.

Les années qui suivirent ont été difficiles pour Louis Pasteur :
il a perdu son peére, deux de ses filles et a eu une maladie qui
a en partie paralysé son bras.

@MHF

A partir de 1877, alors qu’il a 55 ans, Louis Pasteur se consacre
uniquement a des recherches sur les maladies contagieuses
des animaux.

Louis Pasteur a découvert le vaccin contre la rage chez
I’humain et d’autres vaccins pour les animaux.

En 1888, linstitut Pasteur est construit a Paris et Louis
Pasteur en est le directeur. C'est un endroit qui existe
toujours ou on étudie la microbiologie, les maladies et les
vaccins.

L'institut Pasteur est tres célebre grace a ses nombreuses
découvertes au sujet de nombreuses maladies (le SIDA, le
tétanos, la fiévre jaune, etc.).

VOCABULAIRE :

Microbiologie : science qui étudie les microbes.

ue pour conserver les aliments en les )
puis en les refroidissant tres
d’hui pour les jus de fruits, la

de tomates, etc.

Pasteurisation : techniq =
chauffant a une température preciseé
vite. On utilise cette technique aujour

confiture, les compotes, le concentre

e le cerveau des animaux qui peuvent

. je qui touch N
Rage : maladie g e virus peut étre

devenir trés agressifs. En cas de morsure,

transmis a |'homme.




GCrammaire : Réalise les exercices du fichier Détermine ci-dessous.

Le déterminant accompagne un nom commun et il se place

devant lui.

Il indique le genre et le nombre du nom.

EXEMPLES

une voiture (féminin) - le parking (masculin) — des piétons (pluriel)

DETERMINO * %

BONUS

Colorie selon le code couleur indiqué.
Laisse les autres mots en blanc.

Il existe plusieurs déterminants : - LECON 7
les articles définis on sait de quoi on parle le, la, I les
les articles indéfinis un parm.\ dautres, un, une des
on ne sait pas lequel
les déterminants . N mon, ma, ton, | mes, tes, ses,
a ce qui nous appartient
possessifs ta... leur, nos, vos..
les déterminants ,
o N ce que I'on montre ce, cet, cette ces
de, du, aucun, | cing, trois...

les autres
déterminants

une partie de,
un nombre...

chaque, de la,

quel, quelle

plusieurs,
quels, quelles

DETERMINO * % 18
Une bourrasque de vent a emporté mon chapeau.
Quelle tempéte !

DETERMINO * % 19
Chaque éléve lira son histoire inventée devant la classe.

DETERMINO * % 20

Plusieurs animaux se sont échappés : au moins cing perroquets

et deux girafes !

e article défini e article indéfini

déterminant possessif e déterminant démonstratif

e autre déterminant

leurs les notre aucun ce
chaque et plusieurs une elle
la VoS ces lui nos
je un non quelle le
ta toit leur cet nous
trois votre est pour cent
lait mon des cette ses
I dans féte car quel
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(?) Réponds aux questions...
1 "Vrai ou Faux - ngsggfafgs%ap%sggeﬁa

Pour son 11¢me travail, Hercule doit ramener des oranges d'or & Eurysthée. <W>_ —u)CX

Le jardin des Hespérides se trouve a I'est du continent asiatique. <W>_ W)CX

Les Hespérides sont les nymphes du Couchant, protectrices du jardin divin. <W>_ 1>CX

L'arbre aux fruits d'or est un cadeau de mariage offert & Junon. <W>_ T)CX

En chemin, Hercule délivre Prométhée qui se faisait dévorer le foie. <W>_ —.‘->CX

Celui-ci lui indique qu'un dangereux dragon protége les fruits sacrés. <W>_ T)CX

2 QE. ent ftlan ?
[Jun héros. [(Junhomme. [Junmonstre. [Jun Titan. [Jun dieu.

[le frere des Hespérides. [ ]le pére des Hespérides. []le fils des Hespérides.

3 gﬁ%ggiﬁ&:

[Jun rocher. []le Ciel. laTerre. []le Soleil. []I'Olympe.

4 Décris tlan.

S Vﬂowx_wmm*o%bgmmsb%ﬂg?é?o&@&eg%
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Aftlas Farnese »
sculpture en marbre, ™ 5., Musée ar<héologique, NAPLES

On appelle « atlas» |la premiére vertébre cer-
vicale. Celle-ci a été nommée ainsi en réfé-
rence au géant de la mythologie grecque -
Atlas — qui portait la Terre sur ses épaules
comme cette vertébre porte la téte.

Beaucoup d'autres mots doivent leur nom & des

personnages de la mythologie gréco-romaine.
En voici quelques exemples.

7 >mu0&&om§&¢o@0§@g

el non _.85.005\_.8&@
un ADONIS o ° Oo.a_oz.oc _o.oﬂ.:mﬂ pev avenant comme I'était celui
qui protégeait I'entrée des Enfers.

on >>>VI_.—.W<OZ ° ° Hote quirecoit, du nom de celui qui « accueilli »
Zeus chez lui.

un C€RB€R€ o ® Trés beau jeune homme dont Vénus fut amoureuse.

. Corset qui oblige & tenir la téte droite comme la
un D<DALS o ¢ déesse de la sagesse.

un €<HO e ® Synonyme de labyrinthe, du nom de son inventeur.

Phénomeéne acoustique de répétition, de par la
un >>_ZAW<A i d nymphe qui mourut de ne pas étre aimé de Narcisse

. Surhumain, du nom des divinités initiales géantes qui
un OV%wmAA d d ont précédé les dieux de I'Olympe.

un TITAN @ ® Voyage long et aventureux, du nom grec d'Ulysse.

. HYR Vent doux et [éger comme |'était le souffle du dieu
le Z&P i ¢ mineur du méme nom.
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Mathématiques : La fraction du jeur Lecture d heures
Ecris Lheure affichée (matin et aprés-midi)

fudaisreprésenterta/ractimf—osaus/wmederectanglemde s e hatn ¢ res
cercle, Lécrire en lettres et en chiffres, la placer sur la dreite Puis ajsute la durée indiquée et écris la nsuvelle heure.
graduée et ensuite Ladditionner avec une aultre fraction pour

parvenir a Lunité.

CM2 La fraction du jour

Représentation : .

Place la fraction :

0

1 2
T

Ecris la fraction puis celle qu’il

faut pour trouver I'unité suivante : + Uune d em i— h eure + 70 m i ] utes

— 4 —= .1

10



Réselution de probléme les calculs
Le cycliste

Un cycliste s’entraine progressivement. |l fait une petite ,
sortie le lundi, puis du mardi au vendredi, il double chaque
jour la distance parcourue la veille. En une semaine, le

&
cycliste fait au total 310 km. Q}Q

Quelle distance a-t-il parcourue le lundi ?

Jon schéma

la phrase répeonse :



Calcul mental

Fichier calculus
Calculus * % 10 IE! Calculus * %
Calcule : Calcule le plus vite possible :
26:2=... 70:2=...
10 N0 ® #1900 99 34:2= . 120:2= .
- NN
19 990 50:2=... 5000:2=...
g Calculus * % 11 % Calculus * %
Calcule le plus vite possible : Calcule le plus vite possible :
19x2=_.. 75%x2=.. 0,7+0,1=... 2,01+0,54=...
35x2=... 250 x 2= ... 1,2+0,5=... 1,056 +0,25=...
45 %2 = ... 750 x 2 = ... 25+04=.. 51+1,75= ...
95 x2= ., 2500 x 2 = ... 51+08=... 245+32=...




